

Direzione Centrale Welfare e Servizi Educativi

RICHIESTE CHIARIMENTI CAF: QUESITI PERVENUTI IN MERITO ALL'AVVISO PUBBLICO RELATIVO ALL'ISTANZA DI ISCRIZIONE AL" REGISTRO CITTADINO DEI CAF DISPONIBILI AL CONVENZIONAMENTO".

**1. QUESITO**: Con riferimento all'allegato 2), se un Caf che ha degli sportelli in locali di cui non ne è conduttore, per non incorrere in dichiarazioni mendaci, nelle more che i conduttori (giusto contratto di locazione) diano riscontro della regolarità dei pagamenti dei tributi, può indicare le sole sedi di cui ne ha riscontro al momento della domanda e successivamente inserire le altre?

RISPOSTA: L'ISTANZA DI ISCRIZIONE AL "REGISTRO CITTADINO DEI CAF DISPONIBILI AL CONVENZIONAMENTO" PUO' ESSERE PRESENTATA FORNENDO L'ELENCO DELLE SEDI OPERATIVE NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI NAPOLI PER LE QUALI È NECESSARIO ATTESTARE LA REGOLARITA' DEL PAGAMENTO DEI TRIBUTI LOCALI. E' SEMPRE POSSIBILE L'AGGIORNAMENTO DELL'ELENCO DEGLI SPORTELLI OPERANTI SUL TERRITORIO CITTADINO IN POSSESSO DEI REQUISITI PREVISTI DALL'AVVISO PUBBLICO.

**2. QUESITO**: Si chiedono chiarimenti in ordine alla compilazione dell'allegato A2. In particolare:

poiché gli Sportelli DEL CAF presenti sul territorio del Comune di Napoli sono promossi dalle Associazioni dei Circoli o di liberi professionisti iscritti all'albo dei dottori commercialisti ed esperti contabili o dei consulenti del lavoro o da società di servizi del CAF, per cui non vi sono immobili intestati al CAF insistenti sul territorio del Comune di Napoli, pertanto è corretto che il legale rappresentante del CAF dichiari, barrando la casella, di non essere adempiente agli obblighi tributari ed in particolare di non essere iscritto nell'Anagrafe Tributaria del Comune di Napoli per i seguenti tributi TARSU, ICI, TOSAP/COSAP?

RISPOSTA: L'ISCRIZIONE AL "REGISTRO CITTADINO CAF DISPONIBILI AL CONVENZIONAMENTO" COSTITUISCE REQUISITO ESSENZIALE PER L'INSTAURAZIONE DI RAPPORTI CONTRATTUALI ED ECONOMICI FRA I CAF E L'AMMINISTRAZIONE COMUNALE. TALE ISCRIZIONE È FINALIZZATA ALLA STIPULA DI CONVENZIONI CON I PREDETTI ENTI CON LO SCOPO DI DARE UN SUPPORTO QUALIFICATO AI CITTADINI RESIDENTI NEL TERRITORIO DELLA CITTÀ DI NAPOLI PER L'ACCESSO A SPECIFICHE PRESTAZIONI SOCIALI



AGEVOLATE EROGATE DAL COMUNE DI NAPOLI, CONDIZIONATE ALL'INDICATORE DELLA SITUAZIONE ECONOMICA EQUIVALENTE (ISEE).

L'INTENTO E' QUELLO DI OFFRIRE AL CITTADINO ACCOGLIENZA E SUPPORTO NELLA PRESENTAZIONE DI ISTANZE PER L'ACCESSO ALLE PRESTAZIONI SOCIALI AGEVOLATE METTENDO A DISPOSIZIONE UNA CAPILLARE PRESENZA DI SPORTELLI DISLOCATI SUL TERRITORIO DELLA CITTA' DI NAPOLI.

INFATTI TRA I "REQUISITI DI CARATTERE GENERALE" L'AVVISO PUBBLICO PREVEDE DI "FORNIRE L'ELENCO AGGIORNATO DELLE SEDI OPERATIVE NEL COMUNE DI NAPOLI, CON INDICAZIONE DELL'INDIRIZZO E DELLA MUNICIPALITÀ CITTADINA SUL CUI TERRITORIO INSISTONO LE SEDI, DEI NUMERI TELEFONICI, DEGLI INDIRIZZI DI POSTA ELETTRONICA, DEI NUMERI DI FAX E DEGLI ORARI DI APERTURA, NONCHÉ I DATI ANAGRAFICI DI TUTTI GLI OPERATORI RESPONSABILI DELLE SEDI INDICATE ED EVENTUALI ALTRE INFORMAZIONI RELATIVE ALLA FUNZIONALITÀ DELLE SEDI OPERATIVE", INTENDENDO PER "SEDE OPERATIVA" UNO SPAZIO FISICO DOVE VENGONO ASSICURATE LE ATTIVITÀ DI ASSISTENZA FISCALE.

**3. QUESITO**: Le volevamo comunicare che in relazione a quanto riportato a pagina 4, punto 2, dell'istanza di iscrizione per la convenzione del nostro CAF, tale autocertificazione non può essere inoltrata in quanto lo scrivente ha un'unica sede legale in altra città ed i nostri Associati, denominati uffici periferici, hanno autonomia gestionale, di impresa e/o professionale e quindi non possiamo autocertificare nessun corretto rapporto tributario per la verifica dei pagamenti dei tributi locali.

Se fosse possibile ovviare a tale certificazione in virtù di quanto su esposto saremmo lieti di sottoscrivere la convenzione al fine di rendere sempre più efficiente il servizio ai cittadini.

RISPOSTA: LA FINALITA' DEL "REGISTRO CITTADINO DEI CAF DISPONIBILI AL CONVENZIONAMENTO" E' QUELLA DI FORNIRE UN SUPPORTO ED UN SOSTEGNO AL CITTADINO ATTRAVERSO SPORTELLI DISLOCATI SU TUTTO IL TERRITORIO CITTADINO PER UNA GUIDA QUALIFICATA PER L'ACCESSO ALLE PRESTAZIONI SOCIALI AGEVOLATE.

INFATTI TRA I "REQUISITI DI CARATTERE GENERALE" L'AVVISO PUBBLICO PREVEDE DI "FORNIRE L'ELENCO AGGIORNATO DELLE SEDI OPERATIVE NEL COMUNE DI NAPOLI, CON INDICAZIONE DELL'INDIRIZZO E DELLA MUNICIPALITÀ CITTADINA SUL CUI TERRITORIO INSISTONO LE SEDI, DEI NUMERI TELEFONICI, DEGLI INDIRIZZI DI POSTA ELETTRONICA, DEI NUMERI DI FAX E DEGLI ORARI DI APERTURA, NONCHÉ I DATI ANAGRAFICI DI TUTTI GLI OPERATORI RESPONSABILI DELLE SEDI INDICATE ED EVENTUALI ALTRE INFORMAZIONI RELATIVE ALLA FUNZIONALITÀ DELLE SEDI OPERATIVE, INTENDENDO PER "SEDE OPERATIV"A UNO SPAZIO FISICO DOVE VENGONO ASSICURATE LE ATTIVITÀ DI ASSISTENZA FISCALE.



SI EVIDENZIA INOLTRE CHE FRA I PREDETTI REQUISITI È NECESSARIA ANCHE LA SOTTOSCRIZIONE DELLA SUDDETTA CERTIFICAZIONE CHE ATTESTA LA REGOLARITA' DEL PAGAMENTO DEI TRIBUTI LOCALI, COSI COME PREVISTO DALL'AVVISO E DAL REGOLAMENTO COMUNALE IN MATERIA.

PERTANTO SE TALE SPAZIO FISICO È INTESTATO AD ALTRO SOGGETTO, L'AUTOCERTIFICAZIONE SULLA REGOLARITA 'DEI PAGAMENTI DEI TRIBUTI DOVRÀ ESSERE RESA DAL DETENTORE DELL'IMMOBILE SPECIFICANDO LA RAGIONE SOCIALE CON LA RELATIVA PARTITA IVA O CODICE FISCALE, ADEGUANDO LA RELATIVA MODULISTICA DISPONIBILE IN FORMATO EDITABILE.

**4. QUESITO:** nell' avviso pubblico viene richiesto ai CAF di fornire l'elenco aggiornato delle sedi operative nel Comune di Napoli, con indicazione dell'indirizzo e della Municipalità cittadina sul cui territorio insistono le sedi, dei numeri telefonici, degli indirizzi di posta elettronica, dei numeri di fax e degli orari di apertura, nonché i dati anagrafici di tutti gli operatori responsabili delle sedi indicate ed eventuali altre informazioni relative alla funzionalità delle sedi operative; si chiede se nell' elenco devono essere inseriti gli sportelli che raccolgono le istanze SOLO per bonus gas ed energia e cosa si intende per "funzionalità delle sedi operative" riportata nel medesimo punto dell' avviso pubblico.

RISPOSTA: I CAF INTERESSATI ALL'ISCRIZIONE NEL REGISTRO CITTADINO SONO TENUTI A PRESENTARE L'ELENCO DEGLI SPORTELLI PRESENTI SUL TERRITORIO CITTADINO CHE OFFRANO ACCOGLIENZA E SUPPORTO AI CITTADINI NELLA PRESENTAZIONE DI TUTTE LE ISTANZE DI PRESTAZIONI SOCIALI AGEVOLATE ED IN TAL SENSO VA INTESA "LA FUNZIONA-LITA" DELLE SEDI OPERATIVE".

II Direttore Centrale Dr.ssa Giulietta Chieffo